

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA MAÑANA

PRECIO DE SUSCRICION

HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes.
FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).

REDACCION Y ADMINISTRACION

S. SANCHO ABARCA, 8

ANUNCIOS

CINCO céntimos de peseta la línea.
Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Sinfiriano, Hipólito y Timoteo.
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.
La Hora Santa en San Vicente el Real de cinco y media á seis y media.
CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de los Desamparados en San Pedro.

NOTICIAS

Quéjase un suscriptor de Baells, de que no recibe la mayor parte de los dias nuestro periódico.
Como á esta queja podemos añadir algunas, rogamos al Sr. Administrador de Correos vea de que se corrija la falta.

Sentimos no poder dar, en las actuales circunstancias, los telegramas que para nuestro servicio particular, nos remite *La Agencia Fabra* por no haber llegado á nuestro poder.

En Barcelona ha fallecido un municipal, y hay otros dos enfermos á causa del penoso servicio que presta dicha fuerza. Así lo refiere «*La Crónica de Cataluña*.»

Dice *El Pais*, de Lérida:

«La Diputacion provincial instalará dos cocinas económicas en los edificios del Hospicio y de la Misericordia, repartiendo gratis mil raciones diarias.»

Ya no es sola la Diputacion de Huesca la que con particular *solicitud* enjuga las lágrimas y derrama el consuelo entre los infelices seres á quienes deja en la miseria la funesta plaga. La de Lérida vá á proveer de una manera digna y levantada á las necesidades más imperiosas del momento, repartiendo gratis entre los menesterosos los socorros más indispensables á la vida de los mismos, sin reparar en si son llerdenses de la capital ó son de la provincia.

Se hallan vacantes las plazas de Médico-cirujano de Biscarrués y Urdués y las de Farmacéutico de Estadilla y Aragüés del Puerto.

Se han concedido 6.000 pesetas al señor Gobernador de Huesca, para atender á la inspeccion médica y desinfeccion de géneros en la frontera franco-aragonesa.

Es probable que este año se suspendan las fiestas mayores de Manresa y Villafranca del Panadés.

El periódico *La Liberté*, de París, dice que la ocupacion de algunas islas Carolinas por los alemanes es un acto de piratería. Añadé que España comprenderá que su única amiga y hermana en Europa es Francia.

Incidente de la sesion que el lunes celebró el ayuntamiento de Valencia:

«El Sr. Soriano insistió en su pregunta de la sesion anterior: ¿Qué ha recibido Valencia de las 50.000 pesetas que el Gobierno ha mandado para la provincia?»

El alcalde dijo que nada habia recibido, aunque la cantidad consta en el Gobierno civil.»

(Tomado de la reseña que de la sesion hace *Las Provincias*.)

Todo el personal de Correos de Barcelona, incluso los carteros, ha constituido una sociedad de socorros mútuos. Los asociados se comprometen á sufragar los gastos de enfermedad y entierro del que fallezca.

La Junta directiva de la Exposicion Aragonesa ha acordado, en vista de las circunstancias porque atraviesa Zaragoza, aplazar la apertura de la misma, que tendrá lugar, probablemente, el dia 1.º de Octubre próximo.

Por la nueva organizacion del arma de caballería se aumentan en la plantilla ocho coroneles, correspondientes á cuatro regimientos activos y cuatro de reserva, de nueva creacion.

De nuestro colega *La República* tomamos lo siguiente:

No mejora la situacion de Granada, digna de lástima, no solo por la intensidad de la epidemia, sino por el desconcierto que allí reina en el proceder de las autoridades, cuya consecuencia es el más deplorable y peligroso abandono.

Las noticias del dia 17 anuncian nuevo recrudecimiento de la epidemia, á la que no se oponen serios remedios.

El servicio médico es á todas luces deficientísimo para atender á los centenares de enfermos que necesitan inmediata y cuidadosa asistencia.

La mayoría de las personas atacadas fallece en el más completo abandono.

Todavía no se han establecido hospitalés para los cólicos, á pesar de la urgente necesidad que de ellos existe.

El médico Sr. Sanz Mazón, que ha hecho una detenida visita de inspeccion al cementerio, ha informado al gobernador diciendo que el servicio es allí defectuosísimo.

En vista de esto se han enviado al cementerio 25 confinados, que se ocuparán en la triste tarea de abrir sepulturas.

El gobernador se ha dirigido al Alcalde á fin de que nombre un delegado que, en nombre de la autoridad local, se encargue de inspeccionar los trabajos del Campo Santo, y el alcalde ha contestado diciendo que lo nombre el gobernador.

De manera que allí tiene en estos momentos desconsoladora realidad el refran que dice: «Unos por otros, la casa sin barrer.»

Y la gente muriéndose sin recurso alguno. Parece imposible que un pais civilizado ocurran semejantes cosas.

Pues todavía hay más. En el único cementerio que hay en Granada se verifican los enterramientos de la manera que vamos á indicar, ateniéndonos á un informe facultativo.

Los cadáveres de los pobres hallanse hacinados en un rincón del cementerio. A su lado abren los sepultureros una fosa de extension grande y escasa profundidad, y en ella, sin orden ni concierto, son arrojados los cuerpos, quedando cada uno en la imposicion que le impone la ley de gravedad. Una vez llena la fosa, cúbrense los cadáveres con una ligera capa de cal; échase sobre ésta otra de tierra, y el enterramiento queda hecho. Excusado es decir que aquí asoma una cabeza, allí una pierna, más allá dos brazos, y en algunos sitios la mitad de un cuerpo.

Los ataúdes que guardan los restos de personas pudientes, permanecen sin sepultura y medio abiertos durante algunos dias. Cuatro consecutivos ha estado sobre la arena el ataúd

del cadáver del auditor de guerra. Los sepultureros se niegan á darle enterramiento, hasta tanto que los parientes del difunto señalen sitio.

El mal olor que los cadáveres sepultos é insepultos exhalan es espantoso, é invade toda la población, haciendo la vida insoportable y llevando á los ánimos el miedo y espanto.

A tan lastimoso estado ha conducido á Granada la ineptitud, apatía ó indiferencia de su corporación municipal.

Un viajero que se dirigía desde Lérida á Calatayud, fué atacado en el tren por la enfermedad reinante. Al llegar á Zaragoza el enfermo se hallaba en el periodo álgido, por cuyo motivo, los empleados de la estación apercibidos de lo que pasaba por los demás viajeros, detuvieron al enfermo, proporcionando enseguida una camilla en la cual fué el cólico trasladado al hospital de la calle de la Noria de aquella ciudad.

El servicio encomendado al cuerpo de orden público es deficiente y deja mucho que desear en esta ciudad, debido á que hay varias plazas vacantes, y los números que en la actualidad se hallan en ejercicio no pueden atender á todo, por más que se esmeren en el cumplimiento de su deber.

Llamamos la atención del Sr. Gobernador civil, D. Joaquín Noguerras, sobre este asunto, á fin de que las plazas vacantes se cubran lo más pronto posible, por sujetos que atiendan á las necesidades de tan importante servicio.

Hace tres días que el estanco tercena y el establecido en los porches se hallan desprovistos de tarjetas postales, falta que redundará en perjuicio del público y del Tesoro.

El Sr. Administrador de Hacienda está en el deber de remediarlo y con tal objeto se lo hacemos presente desde las columnas de nuestro periódico.

Confiamos que se nos atenderá.

Cierto sujeto, amigo nuestro que reside habitualmente en nuestra ciudad, se dirigió hace pocos días á Borja con el fin de pasar una temporada al lado de su familia; pero no le ha sido permitida la entrada, y se le ha sujetado á una cuarentena de quince días, dentro del lazareto que hay establecido en las afueras de aquella población.

Y no para en esto el celo de la autoridad en este punto, según se nos refiere, sino que, la madre del sujeto en cuestión ha tenido que observar otra cuarentena de cinco días, por haber abrazado al hijo á su llegada.

Es cuanto puede verse en estos tiempos de cólera-cangueolitis.

Han suspendido con motivo de la epidemia sus fiestas el pueblo de Plasencia que la celebraba el 31 de Agosto; el de Buera el 29 de id; el de Senés el 24 de id; Monflorite el 4 y 2 de Setiembre, y Fiscal la feria que verificaba los días 10, 11 y 12 de Setiembre.

Del fondo de calamidades del Estado, se han destinado á Zaragoza 10.000 pesetas, á Tauste, 5.000; á Epila, 1.500; á Mallén, 1.000; á Erla, 1.000; á Aguarón, 500.

El Boletín oficial de ayer nos dá cuenta de haber tomado posesion del Gobierno civil de esta provincia, el que es hijo de la misma, D. Joaquín Noguerras. Este señor, conocedor de las aspiraciones y de las necesidades del país, hará, dice, cuanto pueda por dejarlas satisfechas, y se fijará su atención en tres importantes cuestiones, que son: la de orden público, de moralidad administrativa y de sanidad.

Conocemos el carácter y sentimientos del Sr. Noguerras, y esto nos basta para predecir que su gestión como Gobernador, ha de ser altamente benéfica para la provincia.

Bien vengas, mal, si vienes solo, podríamos aplicar perfectamente á lo que sucede á la desgraciada ciudad de Granada. Terremotos, temblores, cólera, y la última calamidad, por ahora, es la siguiente:

«Segun telegramas de Granada, el día 18 ocurrió una explosion á las nueve de la mañana en una fábrica de pólvora. Por la tarde no se conocia todavia el número de víctimas ni la importancia del estrago, por no haberse determinado nadie á aproximarse á las ruinas, donde podía repetirse la explosion.»

Alguien ha dicho que de lo recaudado por el Gobierno en beneficio de las víctimas de los terremotos de Granada y Málaga, debieran enviarse algunas cantidades á la primera de estas provincias, y puesto que la suscripcion nacional se hizo para aliviar desgracias y calamidades, ninguna desgracia ni

calamidad mayor que la que hoy aflige á aquella hermosa tierra, tan llena de encantos é históricos recuerdos.

Los dependientes de consumos de Zaragoza decomisaron el polison de una «señorita», que en lugar de una armazon de aceros llevaba un decálitro de alcohol de 40 grados, encerrado en un pellejo construido á propósito, y que pretendia entrar sin pagar derechos.

Es la segunda vez que decomisan el polison de esta «señorita.»

«Continúa en Salamanca la huelga de las criadas. Las señoras se ven obligadas á sustituir á las domésticas en los que haceres de la casa.

Asegúrase que están para romperse las relaciones comerciales entre España y Alemania.

El Eco de Navarra trae la siguiente noticia, que merece los honores de la reproduccion para que lo tengan muy presente nuestros lectores.

«Todos se extrañan de que no mueran en Arguedas ninguno de los atacados del cólera. Nosotros, que hemos tratado de averiguar este fenómeno, vamos á dar la receta á nuestros lectores. Esta consiste en llamar al médico inmediatamente al sentirse la primera indisposicion, por más que éste no mande tomar más que té y rom ó lo que crea conveniente.

Con este motivo, se nos asegura que ántes de empezar la epidemia en dicho pueblo, hizo saber el vicario desde el púlpito á sus feligreses, la necesidad de llamar al médico al primer síntoma.

El vecindario ha oido la voz de su párroco y se ha salvado de los estragos de la epidemia.»

El cónsul de España en Burdeos, ha puesto en conocimiento de las autoridades de Barcelona, el crecido número de catalanes que se dirigen á aquella ciudad francesa con objeto de emigrar á Buenos Aires, seducidos por las promesas de los agentes que tiene en Barcelona una casa de emigracion de Burdeos.

En el cortejo histórico organizado en Bruselas con motivo del aniversario del primer ferro-carril belga, figura una serie de carros que representan todos los medios de transporte conocidos, desde las primitivas balsas hasta las locomotoras actuales.

A estos diversos medios de locomocion corresponden los instrumentos musicales que se refieren á las distintas épocas representadas en el cortejo.

Estos instrumentos han sido contruidos con arreglo á los modelos auténticos que existen en los principales museos de Europa, y nada dejan que desear á los más exigentes en materias artísticas.

Una comision especial ha recibido el encargo de elegir las piezas musicales de carácter antiguo que han de ser aplicadas á cada uno de los pasajes de la comitiva; y en cuanto á la parte moderna, figuran las principales músicas militares del país, que ejecutarán obras en armonía con la grandiosa solemnidad de la ceremonia.

El Resumen, dá la siguiente noticia, que nos parece un canard.

«Una opulenta señora que reside en un pueblo de la provincia de Córdoba, venia molestanda por un dolor de muelas, y para que se lo aliviara, hizo venir un dentista de Sevilla. Este confirmó la opinion del barbero del pueblo sobre la necesidad de extraer una de las muelas; pero la señora no se atrevia á sufrir el dolor de la operacion, y como la alentaban sus ocho criados, ella les suplicó, para darse ánimos, que cada uno se dejase sacar una muela, á lo que aquellos acabaron por presentarse para no perder la colocacion. Operados todos aquellos infelices, víctimas del caprichoso histerismo de una cuidaperros, la señora se sintió aliviada y despidió al dentista, que le puso un caudal por la visita.»

Entre las varias aplicaciones del cloroformo, se encuentra la curiosa de servir para domar el potro más bravo y disponerle al yugo del hombre.

Haciéndole aspirar unos dos adarmes de cloroformo se queda adormecido; teniendo cuidado de que esto suceda al aire libre, porque de otro modo podría morir, y al despertar se le pueden dar palmadas en el lomo, limpiarle, ponerle la silla y montarle sin que la laxitud que le ha dejado el narcótico le permita oponerse á este tratamiento. Si aun se mostrase muy rebelde, se le repite la cloroformizacion, sin que

se haya dado caso, despues de la segunda, de no haber perdido su carácter agreste el potro mas cerrilo.

Es conveniente que tal operacion se haga bajo la direccion de una persona facultativa, pues tiene sus peligros para personas no competentes hacer aplicaciones del cloroformo.

En los Estados-Unidos se está haciendo en la actualidad aplicacion de este nuevo procedimiento.

Así lo dice un periódico.

En Australia, en las inmediaciones de Rockhampton, se ha descubierto una montaña aislada, de forma cónica y que se conoce entre los naturales con el nombre de Mount Morgán, cuya riqueza en oro es casi fabulosa.

Varias muestras de mineral extraido de esta montaña, han sido ensayadas en la casa de la moneda de Sidney, dando algunas hasta ochenta y cinco onzas de oro por tonelada.

El valor de este notable nacimiento aurífero se calcula en 13.500 millones de reales.

El secretario de aldea y escribiente temporero de la Diputacion, á que se refiere *El Diario* en su suelto del miércoles, está de enhorabuena; y dice que está de enhorabuena, porque ha alcanzado la inmerecida honra de ser despreciado por un periódico, cuyo director, D. Manuel Camo, acostumbra á juzgar las personas por el lado que le place, sin tener en cuenta que las cualidades que adornan á los hombres humildes, pero de carácter, pesan mucho más en la balanza de la opinion pública que los defectos de quienes se adornan con las virtudes de laboriosos y honrados ciudadanos.

El secretario de aldea, apreciable compañero de redaccion, ha desempeñado el cargo, entre otras poblaciones, en Pertusa y Sesa, villas en el partido de Sariñena, pero con tal independencia, que antes que ceder al ruin caciquismo, ha renunciado el cargo, prefiriendo el hambre á la deshonra.

Y ese secretario de aldea, que ha tenido especial cuidado de atender con preferencia á todo; á los intereses de los pueblos, y no ha doblado la rodilla ante ninguna de esas deidades con abdomen, es uno que nos ha de ayudar en nuestras tareas de defender con decidido empeño los intereses morales y materiales del pais.

Los caballeros andantes de nuestros dias, son más audaces, más orgullosos y más farsantes que aquellos á quienes ridiculizó Cervantes en su inmortal Quijote; y, á imitacion del noble guerrero, pondremos nosotros á los ojos del público sus defectos, flaquezas y flacos para que sean conocidos y se les dé lo que merezcan.

De tiempo en tiempo llega la ocasion de llamar las cosas por su verdadero nombre. Hoy no puede ser más propicia.

Y basta de polémicas y de explicaciones.

Parte sanitario correspondiente á la capital y pueblos de la provincia que se expresan á continuacion, de las invasiones y defunciones ocurridas desde las 12 de la mañana del 20 á las 12 del dia 21.

Capital, 12 invasiones y 3 defunciones; Almudevar, 3 y 0; Almuniente, 3 y 0; Agüero, 1 y 1; Aniés, 2 y 1; Alcubierre, 3 y 1; Ballobar, 9 y 1; Fraga, 31 y 6; Gurra de Gállego, 3 y 0; Ontiñena, 4 y 1; Robres, 2 y 0; Sangarrén 3 y 1; Torrente, 12 y 1; Zaidin, 4 y 0.

PRENSA PERIÓDICA.

Dice *El Diluvio* de Barcelona:

—Dieciseis meses há que se inició el mal que nos aqueja, por falta de trabajo en las fábricas.

En miserias viviendas se hallan hombres curtidos en el trabajo, con las manos encallecidas por la dureza de éste, tristes y ojerosos, sin saber que hacer ni que decir cuando sus esposas y sus hijos les piden un pedazo de pan. Acostumbrados á vivir trabajando, no saben, ni pueden, ni quieren mendigar, cuando han vivido independientes y dignos con la fuerza de sus brazos. Tal es la situacion.

Los socorros dados á tiempo pueden enjugar muchas lágrimas y salvar muchas vidas; que los que se hallen en la ciudad contribuyan en lo que puedan, y los que nos han abandonado huyendo de la calamidad que se nos viene encima á paso de carga recuerden que aquí han quedado lo menos pudientes para afrontar el peligro y salvar las circunstancias que se presentan graves y aterradoras.

Del *Iruac bat*:

—La revista *El Cosmos* da cuenta de un fenómeno sorprendente, ocurrido en Raleigh (Carolina del Sur).

Despues de la tormenta se notó con sorpresa que las calles estaban llenas de diminutas tortugas, de las cuales se recogieron algunos centenares en brevisimos momentos.

Los muchachos declararon que aquellas tortugas habian caído del cielo.

De *La Correspondencia de Valencia*:

—Es insostenible la triste situacion que por causa de la destruccion de los viñedos atraviesa la clase proletaria de Nerja.

Leemos en *El Diario* de Tortosa:

—El cólera se ha declarado en Tarragona: la capital de la provincia está invadida; castigado el vecindario con un número de fallecimiento que se calculan de 14 á 20 diarios, muchas son las personas que han emigrado, y entre estas, doloroso es el decirlo, algunos médicos. No podemos aprobar esta conducta: la clase facultativa ha de demostrar en estos momentos, el valor moral necesario para resistir cualquier contingencia: se conoce que el pánico ha dominado á muchos tarraconenses, pues nos dicen que en algunos puntos de la capital, están completamente desiertos.

Sentimos la calamidad que pesa sobre Tarragona, ójala termine pronto.

Dice un colega madrileño:

—Parece acordado el envío á la plaza de Ceuta de algunos cañones de gran calibre de los construidos en la fundicion de Trubia, con el fin de completar el artillado de aquella importante plaza.

Nuestras posiciones en ambas orillas del Estrecho de Gibraltar merecen una solícita atencion, teniendo en cuenta que bien guardada por España la entrada al Mar Mediterráneo, las demás potencias con intereses en el mismo no tendrian más remedio que guardarnos el respeto y la consideracion debidos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

París 20, (6'25 tarde).—Bolsa de hoy 4 por 100 exterior.—Español 57'65.

En la colonia española residente en París ha circulado el rumor de que se ha recibido en Berlin la renuncia de Coronel de hulanos y demás condecoraciones alemanas que posee el rey de España.

Londres 20.—*The Daily Telegraph*, ocupándose de la usurpacion de las Islas Carolinas, dice que los ingleses no se ocuparán de las anexiones alemanas, con tal que el territorio inglés se respete en todas sus partes.

En Londres ha sido preso un dinamitero.

Marsella 20.—Ayer se registraron en la capital 23 defunciones á consecuencia del cólera, y una en el hospital de los Marineros.

Madrid 19, (8'25 noche).—Bolsin tarde.—Madrid.—Contado 59'80.—Fin mes 59'75.—Exterior 59'40.—Amortizable 79'30.—Cubas 88'00.—Banco de España 340'00.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 59'68.—Exterior, 59'22.—Londres particular, 57,62.

Por la guardia civil se ha descubierto esta mañana que uno de los carros de las empreas fúnebres destinado á la conduccion de coléricos, iba cargado de artículos de consumo, que los introducian fraudulentamente.

El hecho ha llenado de terror á los habitantes de esta capital.

El vapor de guerra «Vulcano», que conduce al Gobernador de Canarias, llegó ayer á Santa Cruz de Tenerife, y hoy habrá desembarcado dicho funcionario.

Madrid 20 10'15 noche.—Ha sido nombrado representante de la marina Española en el Congreso de Amberes el auditor de Marina D. Juan Sportorno.

La epidemia ha decrecido en esta notablemente, habiéndose registrado hoy solo 16 invasiones y 8 defunciones.

Madrid 20 11'45 noche.—En vista de los continuos desaires que recibe en la Granja el Embajador de Alemania en España, Sr. Conde Solms, afirmábase esta noche que dicho representante abandonará á España.

En el Consejo que han celebrado esta tarde los ministros, se han ocupado preferentemente de la usurpacion de las Carolinas por Alemania.

Tambien se han ocupado extensamente de salud pública y del descenso que ha experimentado la epidemia en Madrid.

El Diputado provincial de Albacete D. José Maria Massa, ha sido propuesto para la Encomienda de Isabel la Católica.

Se ha firmado la Real orden dejando sin efecto, á solicitud del interesado, la propuesta para la Gran Cruz de Isabel la Católica á favor del Sr. Conde del Valle de San Juan, por los servicios prestados en Murcia en la actual epidemia.

Madrid 21 2'35 madrugada.—Escasez de noticias. Es objeto de todas las conversaciones el asunto relativo á las Carolinas.

A. M.

SECCION DE ANUNCIOS

EFIGIES DE S. ROQUE

ABOGADO DE LA PESTE

EN VARIOS TAMAÑOS

SE ACABAN DE RECIBIR EN EL

BAZAR OSCENSE

CALENTURAS.—Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Exendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia. d-0

Se vende un organillo de manubrio con piezas picadas al papel por DOCE duros. Se dará con 16 piezas: en la redaccion de este periódico enterarán.

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición pues lossalva áun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca. d-0

Coso alto número 71, sillería, hay una señora que desea hacer mandados.

Desinfectantes preservativos y extractos de Ajenjo, Menta, Eucaliptus y de todas clases los más recomendados contra el cólera, se hallan de venta en el comercio de drogas de Mariano Mirabé, calle Nueva del Mercado, número 3, Huesca. 6

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin

Se necesita un aprendiz de confitería con principios ó sin ellos. En la imprenta de este periódico informarán.

Nogués, hermanos

En este antiguo y acreditado establecimiento de cordelería, alpargatería y demás artículos propios de tal género de industria, hallará el público la puntualidad, economía y esmero más recomendables y que tantos favores le han proporcionado en el transcurso de los años que la casa se abrió al consumo.

Se envía notas de precios á quien la solicite.

COSO BAJO, 44. HUESCA.

En la peluquería de Gregorio Saso, Santo Orenco, 29, se necesita un dependiente que sepa su obligación.



†

ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del dia anterior al de su publicacion.

NECTAR ARAGONES

LICOR ANTICOLÉRICO.

Excelente preservativo contra toda clase de enfermedades.

Se vende á tres pesetas litro, desde un decilitro en adelante.

DESPACHO

Casa de Correos principal.

Modo de usarlo.

Se toma una pequeña copa en ayunas y otra antes de cada comida.

NO FIARSE EN LA FALTA DE HERMOSURA,

SINO EN LOS EFECTOS QUE PRODUCE.

D. ANTONIO CIRIA SANTANDREU

AGENTE DE NEGOCIOS

Coso bajo, 59, principal, HUESCA.

Esta agencia se encarga de la formacion de toda clase de documentacion, concierne á la admistracion municipal, expedientes para retirar de la Caja general de depósitos la tercera parte del 80 por 100 y de la liquidacion y cobro de intereses de inscripciones de propios.

Tambien se encarga de toda clase de créditos de particulares asi como de la reclamacion y cobro de las pensiones vitalicias de individuos procedentes del Ejército.

PELUQUERIA DEL SIGLO

DE

MARIANO VISCASILLAS

HUESCA.

En este establecimiento hay un gran surtido de trenzas de todas clases y precios y se sigue construyendo todo lo concierne al arte de peluquería.

DON JOSE PATRICIO LOPEZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Zarandía 15, segundo.—Huesca.

Esta agencia se ocupa de la liquidacion de intereses de inscripciones de propios y cobro de los mismos, así como tambien de la formacion de cuantos documentos se le encarguen.